



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

9月

26

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期二

农历丁酉年 八月初七

第 19481 期

(今日八版)

习近平在参观“砥砺奋进的五年”大型成就展时强调 振奋精神 砥砺奋进 再接再厉 为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参观展览



9月25日，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在北京展览馆参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。新华社记者 谢环驰 摄

络遍布全球的多媒体产品，呈现干部队伍建设和全面从严治党的图文展板，港珠澳大桥模型，三北防护林体系建设工程（1978—2050）示意图，世界上上下潜深度最大的作业型载人潜水器“蛟龙号”模型，中

国自主研制的首台400马力无级变速拖拉机，强军征程扬帆远航武器装备模型……一件件实物模型、一段段视频资料、一张张图片图表，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看，

认真听取工作人员讲解，并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

展现全面深化改革“四梁八柱”主体框架的生动视频，反映全国人大立法工作和人民政协民主监督工作的详细数据，展示先进典型、时代楷模“群星灿烂 七星共明”的立体柱，演示中国伙伴关系网

“砥砺奋进的五年”大型成就展在京开幕

刘云山出席开幕式并讲话

新华社北京9月25日电（记者邹伟）“砥砺奋进的五年”大型成就展开幕式25日上午在北京展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山发表讲话并宣布展览开幕。

上午9时，开幕式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华

人民共和国国歌。

刘云山在讲话中指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民意愿，团结带领全党全国各族人民不忘初心、砥砺奋进，推动党和国家事业发生历史性变

革、取得历史性成就，开辟了治国理政新境界，开创了中国特色社会主义新局面。这些成就的取得，根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的科学指引。有深孚众望的坚强核心，有党中央集中统一

领导，我们党就有力量，我们国家就有力量。刘云山指出，举办“砥砺奋进的五年”大型成就展，是迎接党的十九大宣传工作的重要内容，要用好这个生动教材，引导广大干部群众充分认识中国共产党领导的政治优势，认识中国特色社会主义进入新的发展阶段，认识改革开放和社会主义现代化建设的光明前景，齐心协力进行伟大斗争、建设伟大工程，推进伟大事业、实现伟大梦想。我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，为实现“两个一百年”奋斗目标、夺取中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。（下转第3版）

全国工会社会组织工作培训班南宁开班 积极稳妥推进工会社会组织工作开创新局面

本报讯（记者郑莉）全国工会社会组织工作培训班9月25日在广西南宁开班，这是全国总工会首次对负责社会组织工作的工会干部进行集中培训。其间，学员们将系统学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于加强和改进党的群团工作和做好社会组织工作的重要指示，提升从事社会组织工作的能力水平。全总副主席、书记处书记邓凯出席开班式并讲话，要求提高政治站位，把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，不断增强“四

个意识”，牢固树立“四个自信”，强化履职担当，积极稳妥推进工会社会组织工作开创新局面。

邓凯指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视加强和改进党的群团工作和做好社会组织工作，从战略和全局高度作出一系列重大决策部署。在全总党组、书记处的领导下，在全总社会联络部的精心组织下，全会上下共同努力，贯彻中央精神，全国工会社会组织工作开局良好，成为全总改革试点的重要成果。（下转第3版）

全国工会开展困难职工解困脱困研讨会在大理召开

本报讯（记者黄榆 陈昌云）9月21日至23日，全国工会开展困难职工解困脱困研讨会在云南省大理白族自治州召开。来自各省（区、市）总工会和新疆生产建设兵团工会分管权益保障工作的副主席和权益保障部负责同志参加了研讨会。中华全国总工会副主席、书记处书记焦开河出席会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要

讲话和关于党的群团工作和群团改革重要指示精神，围绕进一步推进困难职工解困脱困的会议主题，总结交流各地工作经验，并对下一阶段困难职工解困脱困工作进行部署安排。

研讨期间分别举行了“大理州困难职工解困脱困专场报告会”“社会资源对接困难职工需求专题论坛”“全国工会推进困难职工解困脱困推进会”3个专题会议。

（下转第3版）

习近平回信勉励南开大学新入伍大学生 在军队这个大舞台上施展才华 在军营这个大熔炉里淬炼成钢

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月23日给南开大学8名新入伍大学生回信，肯定了他们携笔从戎、报效国家的行为，勉励他们把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中，书写绚烂、无悔的青春篇章。

习近平在信中说，得知你们怀揣着从军报国的理想，暂别校园、投身军营，你们的这种志向和激情，让我感到很欣慰。

习近平指出，自古以来，我国文人志士多有投笔从戎的家国情怀。抗战时期，许多南开学子就主动奔赴沙场，用鲜血和生命诠释了爱国、

奉献的精神内涵。如今，你们响应祖国召唤参军入伍，把爱国之心化为报国之行，为广大有志青年树立了新的榜样。

习近平表示，希望你们珍惜身穿戎装的机会，把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中，在军队这个大舞台上施展才华，在军营这个大熔炉里淬炼成钢，书写绚烂、无悔的青春篇章。（回信全文另发）

今年，南开大学有8名大学生应征入伍。他们中，有的是新疆反恐烈士的儿女，有的是抗美援朝老兵的后人，既有城市青年，也有农家子弟。近日，在即将奔赴军营前夕，这8名大学生给习近平总书记写信，表达了献身国防和军队建设，为实现强军目标、建设世界一流军队作贡献的坚定决心。

习近平总书记给南开大学8名新入伍大学生的回信

阿斯哈尔·努尔太等同学：

你们好！我看了来信，得知你们怀揣着从军报国的理想，暂别校园、投身军营，你们的这种志向和激情，让我感到很欣慰。

自古以来，我国文人志士多有投笔从戎的家国情怀。抗战时期，许多南开学子就主动奔赴沙场，用鲜血和生命诠释了爱国、奉献的精神内涵。如今，你们响应祖国召唤参军入伍，把爱国之心化为报国之行，为广大有志青年树立了新的榜样。

希望你们珍惜身穿戎装的机会，把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中，在军队这个大舞台上施展才华，在军营这个大熔炉里淬炼成钢，书写绚烂、无悔的青春篇章。

习近平

2017年9月23日

（新华社北京9月25日电）

新华社北京9月25日电 25日，国家主席习近平应约同英国首相特雷莎·梅通电话。

习近平指出，我同首相女士在二十国集团领导人汉堡峰会期间会晤时，一致同意深化中英面向21世纪全球全面战略伙伴关系，继续打造两国关系“黄金时代”。今年是中英建立大使级外交关系45周年，双方应当保持高层交往，推进各领域机制性对话；保持中英经贸和人文交流合作的强劲势头，深化两国在“一带一路”框架内发展战略对接；加强在维护世界和平与发展方面的协调。繁荣、稳定、开放的英国和欧盟符合各方利益，中方愿推动中英、中欧关系继续发展。

特雷莎·梅表示，英方高度重视发展对华关系，坚持两国关系“黄金时代”的大方向，愿同中方一道，密切两国高层交往，用好战略对话，深化经贸、安全、人文领域伙伴合作，推进欧中关系发展。

两国领导人就朝鲜半岛局势交换了看法。习近平强调，中方坚持朝鲜半岛无核化目标，坚定维护国际核不扩散体系，坚定维护东北亚和平稳定。朝鲜半岛问题应该通过包括对话协商在内的和平方式解决，需要国际社会共同努力。中英同为联合国安理会常任理事国，有责任、也有义务从维护地区和世界和平的角度处理有关问题，希望英方积极致力于劝和促谈，为缓和局势、重启对话发挥建设性作用。

特雷莎·梅表示，英方致力于维护国际和地区和平稳定，致力于和平解决朝鲜半岛核问题。英方重视中方在解决朝鲜半岛问题上重要的影响，赞赏中方所作努力，愿同中方加强沟通协调。

习近平应约同英国首相通电话

导读

中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境 弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见

（全文见今日第3版）

“娘家人”的暖心事

——党的十八大以来各级工会服务职工工作纪实

砥砺奋进的五年

工会篇 ①

本报记者 郑莉

“五年来，工会‘两节’期间共筹集送温暖资金202.1亿元，走访慰问一线职工、困难职工和农民工4282万人次”；

“五年来，全总配合有关部门开展农民工工资支付情况专项检查，为508.4万名农民工追回被拖欠工资30.13亿元；帮助2458.4万人次农民工平安返乡”；

“五年来，金秋助学活动共发放助学款45亿元，资助困难职工子女245.9万人”；

“五年来，各级工会劳动法律监督组织受理违法、违规案件49.8万件”；

……

9月25日，全国总工会召开新闻发布会，系统介绍了党的十八大以来工会协助党和政府改善民生所作的努力和取得的成绩。

串串承载着“娘家人”情怀的数据，背后是每一位受益职工开心的笑容。

党的十八大以来，习近平总书记多次就工人阶级和工会工作提出明确要求、作出重要指示，反复强调要关心爱护职工群众。党和政府把改善人民生活、增进人民福祉作为一切工作的出发点和落脚点，出台了一系列惠及职工群众的民生政策。为了让职工群众有更多获得感，作为党联系职工群众桥梁和纽带的工会组织责无旁贷、砥砺奋进。

这五年，全国总工会党组、书记处坚持把做好工会改善职工民生工作作为事关全局的重大政治任务来抓，把为职工群众办实事做好事解难事摆上重要议事日程。仅2016年以来，就召开了20次会议专门讨论研究涉及改善职工民生的问题。

这五年，各级工会锁定广大职工最关心

最直接最现实的利益问题，持续发力、探索

创新，在困难职工、农民工、一线职工心中，定格下一个个温暖瞬间。

解困脱困：小康路上困难职工不掉队

【镜头】2017年9月21日至23日，全国工会开展困难职工解困脱困研讨会在云南大姚召开。来自全国各地的工会干部发现，参会人员中出现了一些新面孔：全总邀请部分社会公益组织参与研讨交流。据了解，这次会议探索搭建社会资源和困难职工需求精准对接平台，完善解困脱困工作智能化管理系统，为困难职工提供更加专业化、社会化精准帮扶。

“全覆盖”“点对点”——这是五年来全国各级工会职工权益保障工作的两大关键词。

从关心关爱困难职工、农民工、劳动模范到高度关注供给侧结构性改革中职工权益维护问题；从力推帮扶中心、站点建设，到瞄准职工实际需求制度保障、精准帮扶——工会服务困难职工群体的覆盖面不断扩大，真正实现了困难救助“全覆盖、不遗漏”。

与此同时，各级工会因地制宜，在继承中创新、实践中，用一项项有力举措为困难职工带去“实惠”。

（下转第3版）

全国工会社会组织工作培训班南宁开班

积极稳妥推进工会社会组织工作开创新局面

本报讯（记者郑莉）全国工会社会组织工作

培训班9月25日在广西南宁开班，这是全国总

工会首次对负责社会组织工作的工会干部进

行集中培训。其间，学员们将系统学习习近平

总书记系列重要讲话精神特别是关于加强和改

进党的群团工作和做好社会组织工作的重要指

示，提升从事社会组织工作的能力水平。全总副

副主席、书记处书记邓凯出席开班式并讲话，

要求提高政治站位，把思想和行动统一到以

习近平同志为核心的党中央决策部署上来，不

断增强“四个意识”，牢固树立“四个自信”，

强化履职担当，积极稳妥推进工会社会组

织工作开创新局面。

（下转第3版）

个意识”，牢固树立“四个自信”，强化履职担当，积极稳妥推进工会社会组织工作开创新局面。

邓凯指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视加强和改进党的群团工作和做好社会组织工作，从战略和全局高度作出一系列重大决策部署。在全总党组、书记处的领导下，在全总社会联络部的精心组织下，全会上下共同努力，贯彻中央精神，全国工会社会组织工作开局良好，成为全总改革试点的重要成果。（下转第3版）

讲话和关于党的群团工作和群团改革重要指示精神，围绕进一步推进困难职工解困脱困的会议主题，总结交流各地工作经验，并对下一阶段困难职工解困脱困工作进行部署安排。

研讨期间分别举行了“大理州困难职工解困脱困专场报告会”“社会资源对接困难职工需求专题论坛”“全国工会推进困难职工解困脱困推进会”3个专题会议。

（下转第3版）

全国工会开展困难职工解困脱困研讨会在大理召开

本报讯（记者黄榆 陈昌云）9月21日至23日，全国工会开展困难职工解困脱困研讨会在云南省大理白族自治州召开。来自各省（区、市）总工会和新疆生产建设兵团工会分管权益保障工作的副主席和权益保障部负责同志参加了研讨会。中华全国总工会副主席、书记处书记焦开河出席会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要

讲话和关于党的群团工作和群团改革重要指示精神，围绕进一步推进困难职工解困脱困的会议主题，总结交流各地工作经验，并对下一阶段困难职工解困脱困工作进行部署安排。

研讨期间分别举行了“大理州困难职工解困脱困专场报告会”“社会资源对接困难职工需求专题论坛”“全国工会推进困难职工解困脱困推进会”3个专题会议。

（下转第3版）